

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
RAGUINAS EN EL DIA	Ptas.
Cedula.—Un peso	1
Provincias.—Tríptico	4
Extranjero.—Año.	90
Ultransar.—CINCO pesos fuertes oro	
Envio seguo directo.	

EL AFRICA

Periódico semanal de las Posesiones Españolas

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

Al precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno 16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DESGRACIADA ESPAÑA!

Si por grandes agitaciones y frecuentes tempestades en los Cuerpos Colegiados, se nos desgarraran los Estados, seguramente que los españoles estariamos ya gozando, despues de nuestros horribles desastres, todo género de saludables reacciones, prosperidades y bienandanzas.

Nada puede existir ni ha existido jamás en la historia ya añeja de nuestro bien desdichado sistema parlamentario, que se parezca á cuanto hoy viene ocurriendo en el seno de ambas Cámaras.

Admirable gimnasia de garganta, la que en la actualidad ejecutan nuestros representantes en Cortes!

¡Menuda batalla ha sido la que han dado recientemente al gobienno, nuestras brillantes oposiciones!

Y decimos brillantes y nada mas que brillantes, por que despues de todo, no fué oro puro lo que relucia y deslumbraba en el combate.

Hubo mucha superficie, mucha, pero poco fondo, muy poco.

No era el interés del país, lo que en absoluto hizo mover las béticas mesnadas; no era por cierto lo que animaba la lucha, ese espíritu patriótico, que cierra contra el enemigo para destruir lo perjudicial y abominable, y que hace prósperar lo bueno, lo necesario y lo importante en bien general de todos los ciudadanos.

La fuerza que dió impulso á tales tempestades, podríamos compararla con la intención de los picadores, cuando ven al toro, con un buon rejoneazo, y todos se apresuran á ponerle en el mismo sitio las varas, para quitarle las fuerzas y conseguir despaletillarlo; sin otro objeto que rebentar al cornúpito; ó lo que es igual, hablando en castellano, todos al boquete y que venga otro de la misma casta.

La menuda política emula y entabla estas luchas, haciéndolas gigantescas por lo ruidosas y de campanario.

Y por eso mismo no pasan de ahí, y no tienen, ni han tenido, ni tendrán, tales cuales son, ulteriores consecuencias, para el bien comun de la patria.

Así es, que nosotros nos reímos, pero mucho, cuando la prensa de la Corte nos anuncia uno de estos frecuentes y borrascosísimos debates.

Y solo se nos ocurre decir:

¡Cuánta gimnasia de vientre, de brazos, de piernas y de gargantas!

¡Cuanto tiempo perdido, precisamente ahora que tanto y tanto importa aprovecharlo!

(Desgraciada España)

La mejor ocasión

Propónese nuestro Gobierno enviar en el mes de Abril próximo una embajada extraordinaria al Sultan del vecino Imperio, y ninguna ocasión mejor que esta para recabar del gobierno Marroquí el cumplimiento exacto del tratado de Wad-Ras en lo referente á la demarcacion de límites en esta plaza.

Como conveniencia nacional y compensación de la nunca encontrada Santa Cruz de Mar Pequeña, tiene nuestro extraordinario embajador que solicitar en Fez, la prolongacion de este campo hasta las vertientes occidentales de Sierra Bullones.

Cuantas razones expusieramos para demostrar la conveniencia de tales límites, serian de tal peso, que el mas torpe habria de convencerse; las siguientes demuestran tan ineludible necesidad y por eso nuevamente las apuntaremos.

Ceuta, plaza de primer orden, fortificada convenientemente, encerrando dentro de su recinto una numerosa guarnicion no será jamás inespugnable mientras las alturas que están a sus espaldas y la dominan, estén en poder de otra nación.

La bahía de Benzú, lugar aproposito, único en estas costas para un desembarco, no será nunca completamente nuestra, mientras subsistan los actuales límites: y principalmente á mas de asegurar esta plaza, verdaderamente Ceuta no será la llave principal del Estrecho sino es dueña absoluta de esas cumbres que dominan por completo este trozo de mar.

Las expuestas razones á parte de otras muchas fáciles de enumerar hacen que nuestro representante en el Moghreb, solicite muy principalmente la amplitud de nuestro campo llevando, como antes decimos, los actuales límites mas allá de la hermosa bahía de Benzú, á las faldas occidentales de Sierra Bullones.

Puede pedir el embajador el establecimiento de la Aduana, puede pedir las menores trabas para el comercio de una y otra nación, la apertura de caminos, tratado de co-

mercio, protector para nuestra industria, todo puede hacerlo en beneficio de nuestro porvenir en Africa, pero como base á todo esto, como principio al engrandecimiento y seguridad de la patria, lo primero es quanto dejamos apuntado.

Cerrremos bien las puertas de nuestra casa antes de intentar penetrar en la del vecino.

CARTA DE PARIS

La Francia entre Alemania e Inglaterra.

La prensa alemana ha tomado con respecto á Francia, donde ha ce algunos dias, una nueva actitud y como el movimiento ha partido de periódicos que pasan por oficios, hay que tenerlo en cuenta.

Sabido es que, en general, las poblaciones alemanas simpatizan con los boers, y que en Prusia, á orillas del Rin, en Sajonia, en Baviera y en todo el imperio germánico se han producido manifestaciones populares en favor de las repúblicas Sud africanas y contra Inglaterra.

Como en Francia la opinion es tambien favorable á los boers, presentándose como un terreno, sino de aproximacion ó de convergencia reconciliadora, de ideas y sentimientos comunes.

El gobiemo imperial ha visto en ello inconveniente; ha tenido una especie de estimulo peligroso, y ha mandado dar instrucciones para que se ponga en guardia á la opinion alemana.

Los periódicos oficiosos lo dicen sin ambajes: Alemania debe permanecer en la estricta expectativa de los hechos que se desarrollan en el Africa Austral, sin intervenir en manera alguna.

Ese es un punto de vista como otro cualquiera. Pero já que viene apoyar este razonamiento con la afirmacion de que la Francia, en la ocasión presente trata de arrastrar á Alemania á fin de levantar contra ella á la opinion inglesa y creare grandes dificultades?

Estamos lejos de los tiempos en que el emperador Guillermo envia ba su famoso telegrama al presidente Krüger. Inglaterra, sorprendida por aquella manifestacion, comprendió que era necesario traer al nieto de la reina Victoria á mejores sentimientos, y de tal modo trabajó en este sentido, que se concluyó un tratado para un reparto de influencia y de territorio al Norte y al Este del Transvaal.

Se ha hablado mucho de este tratado, y si no ha sido revelado en estos últimos meses, es porque debe

contener algunas de esas cláusulas que puede dar provecho pero no honra á un país.

Es posible que el emperador Guillermo abrigue el temor de que en un momento de disgusto, M. Chamberlain, que no goza fama de paciencia ni de moderado en la expresion de sus deseos, y que no sabe revestir sus reivindicaciones de formas diplomáticas, saque el documento y diga: «Pero en fin! ¿De que se quejan ustedes? Cuando han tratado con nosotros, sabian muy bien cuales eran nuestras intenciones sobre el Transvaal.»

Es posible que esta sea una de las causas de las actuales evoluciones de la politica alemana.

En todo caso bueno será que para Francia no caiga la elección en saco roto.

Hay franceses bastante cándidos para creer, en su apasionamiento natural contra Inglaterra, que bastaria tender la mano á Alemania para encontrar en ella un apoyo sincero. Y creen tambien, en sus deseos no menos naturales de revancha, que concediendo algunas garantias á Inglaterra, se la arrastraría contra Alemania.

Hay que desengañosarse. En Berlin, se servirian de toda gestiion que la Francia practicase en determinado sentido, para obtener de Londres particulares ventajas; y en Londres sabrian hacer valer y pagar á Berlin toda accion encamada á orientar contra Alemania la politica inglesa.

Entonces, dirán los candidos que Francia se encuentra en una situacion deplorable.

No, por cierto. Hacia muchos años que la nacion francesa no se había encontrado en mejor terreno. Pero en estas circunstancias necesita desplegar mucha habilidad, mucha circunspección y mucha perspicacia.

En la politica europea, la Francia es hoy como el fiel de una balanza en uno de cuyos platillos se halla el peso de Alemania y en el otro el peso de Inglaterra. Y como Francia tiene detrás de si la seguridad que le da la alianza rusa, se encuentra en condiciones de poder esperar, siempre que esa espera no sea una soñolencia estéril, sino que por el contrario, se utilice muy activamente para hacer frente á los acontecimientos que puedan hacer necesaria una accion cualquiera.

A. SAISY.



Director
José Serrano

Ayuntamiento

Sesion ordinaria de segunda cí-
tacion, celebrada el dia 12 de Fe-
brero de 1900, bajo la presidencia
accidental del Sr. Primer Teniente
Alcalde D. Enrique García Ponce.

Leida el acta de la sesion ante-
rior fue aprobada por unanimidad.

Accediendo a su solicitud, se
concede al vecino D. José Cres-
po Lázaro, la apertura de una ca-
beria de desague, en casa que ad-
ministra en la calle de Martínez
Campos.

Tambien se concede autoriza-
cion a otros vecinos que lo solicitan,
para abrir el público una Zapateria
en la casa numero 3 de la Calle del General Moreno; y colo-
car un puesto de carbon y verdura
en la número 47 de la Calle de la Soberania Nacional.

Y adoptados otros acuerdo de
escasa importancia se dispone el
pago de distintos recibos y cuen-
tas, levantándose la sesion.

JUANCEO

IX.

Te diré ahora cuatro palabras
de dos religiones derivadas de la
Egipcia, y que han tenido gran
importancia en la Historia.

Es una la de los Griegos y los
Romanos, que se llamó por auto-
nomasia Politeista ó Paganismo,
y que tiene en realidad una cosa
muy notable en ella no hay Dia-
blo, esto es, no hay personificación
ni culto a la Maldad, sino que aun
los seres encargados de atormentar
a los condenados, son meros
ejecutores de sentencias a justas
y sencillamente verdugos; el Dios de
los abismos del Infierno, que se
llamaba Plutón, es hermano del
de los cielos, del Mar, etc. etc.
y tan bueno como ellos. En
este sentido, es la mas elevada de
las religiones pasadas y aun pre-
sentes, por que ya reconoce que el
Mal y el Castigo no son sino cor-
recciones de la falta. Una vez
corregidas las almas criminales,
bebían las aguas del olvido en el
rio Leteo y volvían a vivir. Es la
teoría penal que hoy priva.

Para el vulgo tenían culto mu-
chos Dioses, que personificaban el
Sol (Apolo) los Planetas, la Tierra
(Cibeles), la Luna (Diana); y has-
ta las Virtudes, los Vicios, la Sa-
lud, la Enfermedad, la Muerte has-
ta la Tristeza y la Alegría; pero
para los Iniciados, esto es para los
Sacerdotes Superiores, todos eran
puros mitos, apariencias, bajo un
solo dios Eterno e Inmutable, a
quien llamaban Destino. Y otro
detalle y digno de estudio: a este
verdadero dios suyo, no le dedica-
ban culto ni hacían ruegos, por
que decían que sus decretos ema-
nados de la inflexible Justicia, no
se torcían por plegarias—; Mira
si hemos descendido después! . . .

Por eso tambien, cuando un
hombre ó mujer se distinguía
mucho por su talento ó sus virtu-

des lo hacían dios como ahora san-
to; y cuando los Romanos fueron
conquistando naciones, todas las
del mundo entonces conocido en
vez de romperles sus dioses y per-
seguir sus creencias, cargaban
con los muertos y los llevaban a
un templo enorme, que llamaban
el Panteon y allí los ponían en
nuevos alteros. Ya vez si era con-
ducta sabia así se evitaban guerras
religiosas y pudieron unificar la
Civilización Humana. ¡Cuantas an-
grie se hubiese ahorrado la Hu-
manidad, si continua ese respeto a las
creencias ajenas!

vilización, es la Igualdad ante la
Ley.

HUELLAS TEMPRADO.

DE TODOS LADOS

Durante el pasado mes de Enero
se han amortizado en nuestro ejér-
cito un general de division, 6 coro-
neles, 4 tenientes coroneles, 10 co-
mandantes, 17 capitanes, 11 prime-
ros tenientes y 3 segundos.

Las economías que han produ-
cido al presupuesto estas vacantes
ascienden a 172.040 pesetas, mas
de 34 duros en un solo mes.

Llegamos a la religión precurso-
ra de la que hoy domina entre las
naciones civilizadas «es la de los
Hebreos»

En fundamento filosófico y en
desarrollo mítico se quedó bastante
por debajo de la Pagana, pues
que ella todavía el Mal tiene per-
sonificación en el Diablo ó Luzbel
con la particularidad de que tanto
está como los demás Arcangeles
personificaban los Planetas ó lu-
ceros, que en la Pagana eran Dio-
ses secundarios. Por eso eran sie-
te; Luzbel ó Lucifer (*el que lleva
la luz*) era el lucero del pastor ó
es diosa Venus. Por eso, explica-
ban la maldad de Luzbel diciendo
que era *el mas brillante* de los
Arcangeles, y que *iba delante del
Señor*, como en efecto va cuatro
meses *el lucero delante del Sol*,
pero que luego, por orgullo, se pu-
so frente al Sol, se reveló, y fue
condenado a los abismos, esto es,
a convertirse en estrella de la tarde.

Como ves, aunque personifica-
ción del Mal, no era natural y ori-
ginariamente malo, sino maleado,
y para él había redención, cuando
después de otros cuatro meses, y
nueva conjunción, volverá a ser
lucero de la mañana, y a ir de-
ante del Señor Sol.

Tenía, como todos, las religiones
Hebreas, su doctrina secreta, en
donde los mitos se explicaban filo-
sófica y astronómicamente, pero
se perdió en las guerras y calamida-
des que sufrieron los Judíos, y
hoy no sé que la conserve ni aun
su Consejo Supremo. Una nota
simpática dejaron de su floreci-
miento: pregonaon y mantienen
la creencia en *un solo Dios*; qui-
tando así culto a los otros mitos,
aunque contemporizaran con ellos
llamándoles Ángeles, Arcángeles,
querubines, serafines, etc. etc. En
cambio tiene la nota triste de ha-
ber servido de arranque a las se-
cas actuales, por que en medio de
sus desdichas, los poetas Judíos,
que denominaban ellos Profetas,
estaban siempre anunciándoles que
Dios enviaría un principio poderoso
vencedor de todos sus enemigos,
así esperaban con ansia al Mesías
(enviado) que les libertara.

—¿Y vino? . . .

Aun le esperan y le esperarán
hasta que se convenzan de que era
otro mito: su Mesías, que realmen-
te los ha librado ya de la esclavi-
tud en que vivian antes, es la Ci-

udad de los moros había
en esta ciudad una muy hermosa
y gran sisterna, la cual actualmen-
te está abandonada por hallarse
ruinosa y desunida, su pasto: Ade-
mas los cristianos la demolieron
para evitar que los moros se ella
se metieran y escondiesen. Esta
sisterna se haya construida en for-
ma abovedada y tenía dentro trein-
ta y tantos pilares de piedra. Es tan
grande como un pueblo de 500 ve-
cinos, y se halla toda enchapada
con asulejos ó ladrillos vidriados.

CEUTA

¿Qué piensan los ingleses?

Dicen que Gibraltar domina a
Ceuta; que aquellos cañones alcan-
zan a nuestra plaza, que España no
puede aumentar los medios de de-
fensa de la ciudad africana y que
al hacerlo sería por extranjero am-
paro. ¡Bien, decimos mal; este es
un error como erróneas todas las
apreciaciones de ese diplomático
sin el diploma del sentido comun.—

Gibraltar y África no forman el
Estrecho; los geógrafos y geologis-
tas pueden probarlo.

Los cañones de Gibraltar no pue-
den llegar a la plaza española, co-
mo ellos no pudieron hacer nave-
gable al Leviatan, ni domenar a
los yankees, ni llevar el chocolate
a Pretoria, esto sería el cañón que
Julio Verne inventó para subir a
la luna, aunque en ese planeta no
encontrara atmósfera, que aquí, en
Ceuta, cuando vinieran los ingleses
aspirarían el humo de potentes bat-
erías existentes, y las que se pro-
yectan, que iguales a nuestros de-
sastres debidos a infames auxilios
de leopardos! harán cumplirse por
los gobernantes honrados que quie-
ran a España!

Gibraltar no se crea el diplomá-
tico chamberiano esto es lo mismo
que moribundo ó por lo menos des-
prestigiado es un monte, no se-
ñor, es un monte. . . . pero bocab-
ajo, esto es, una balsa sin fondo
donde Inglaterra echa miles de mi-
llones que se van al mar, que en
caso de guerra declarada y auxilia-
da España por esa *incognita* y su-
puesta nación favorecedora, que-
daba anulada aquella con los fue-
gos que se le pondrían cerca, ya
que no debía ni puede existir la
acomodaticia política del *status quo*.

Y respecto a esto último, de la
alianza decimos al *Heraldo de Ma-
drid*, que la neutralidad en que se
encierra la política de la corte no
nos debe hacer temer ninguna agre-
sión, que esto sería unir el crimen
al robo, y la valiente y civilizadora
Albion no debe manchar más los
emblemas de su heráldica; que en
caso de alianza y con guerra en
nuestra casa es posible, casi seguro,

y en esto tiene ello el argumento

de la guerra de la sudependencia contra los franceses, pudiera ser repetimos que estos y nosotros contra ellos harian los que los *mori-bundos boers* ser el fin de ese mal principio que Bismarck profetizaba sobre Inglaterra al empeñarse en guerra con el Sur de Africa.

Mas cordura, cortesano colega; mas patriotismo y menos hambre de columnas.

La Peña de Ceuta

De su seno partió la idea, individuos del simpático centro iniciaron celebrar un baile, pero el baile resultó bellísima soiree de lucimiento extraordinario que por tiempo de jara recordacion feliz de una noche de goces.

Damas enmascaradas de hermosos trajes; rostros que hicieron pensar si aquello era una sucursal del Paraíso, luces irradiando envidiosas en sus reflejos que desafiaban las luminarias de la alegría que brotaba de los ojos de aquellas mujeres; flores, compañeras de las damas, irisando el salón; chispas del ingenio mas sutil rebosando enigmas y cabalas misteriosas que hacen brincar el corazón; galanterías de caballeros y música, grave unas veces para pulsar el entusiasmo, y ligeros otros para mantener el gozo.

Con este cuadro, Ceuta ha sido la gloria, la Peña el maná, sus socios, los intérpretes mejores del deseo de gozar, los congregados el torrente de aquel desordenado orden de una festividad tradicional que se espera con ansia: ¡Bien por los socios de la Peña!

¡He mentido! Preguntad á ellos si queda en algún resquicio de sus cerebros algo así como la creencia de un recuerdo que flota en sus imaginaciones delatando algún misterio encantador de que no se dan cuenta; tengo por seguro que dirán con la mayor nobleza: ha sido hermoso, el baile traerá á nuestra imaginación memoria inolvidable de una noche que solo tendrá comparacion con otras mas dichosas presididas por el amor de la mujer preferida.

Preguntar á ellas. Ellas, que poco es una noche para ellas, que esperan hacer gala de maestría en los secretos del corazón que saben pulsar en todos los tonos en que vibran sus fibras, y ninguna ocasión como la noche en que la Peña le ofreció escenario y palenque para luchas en que nos hacen esclaves á placer.

Cuando el cuadro es este y el espíritu que en él flota es aquel, hay que alabar la idea, estimular á otro espectáculo de igual índole y adorar nuestro entusiasmo al de los que gozaron y propagan el merecimiento de la sociedad que les ha

proporcionado solaz tan extraordinariamente hermoso.

Los preciosos carnets, originales como pocos programas; vistas de Ceuta, que se conservarán como billete de regreso que patentice la asistencia á aquel encantador recinto; el galante acto de obsequiar liberalmente y con la mayor atención que refleja el espíritu de caballería y cultura que informa la particular iniciativa: sociedad Peña de Ceuta; el mas propio cumplimiento en las comisiones, que tuvieron acertados socios; todo ha hecho resplandecer el espectáculo con los tonos de la mayor galanura, que nunca dejarémos de encomiar.

Faltan palabras para el elogio, y felicitando á ellas, ellas, lo primero de lo mejor, la crema de lo mas selecto solo nos queda que decir: si los socios de La Peña de Ceuta por particular propósito han ofrecido ese baile explendido y de recordación ¿que noche será aquella en que el recreativo centro, él, su Directiva nos brinde con este espectáculo? Estaremos en la Sucursal ó en el verdadero Paraíso?

NOTICIAS MARROQUÍES

Ha muerto en Marrakech Sid Said Ben Muñoz, Ministro de la Guerra y hermano del Gran Visir del Sultán. Era un joven y uno de los personajes más importantes de su corte sultana, tanto por su sangre, como por su parentesco con el Gran Visir Ra Hamed, de quien era muy querido.

Ha sido nombrado sucesor provincial de Sid Said Ben Muñoz, como ministro de la guerra, el hoja Ben Danud, cuñado del Gran Visir.

Ha pasado por Rabat 3.000 milicias al mando del Kaid Hadj Ali. Estas tropas dirijentes a los alrededores de Fez y Sherga. Llevan la orden de sostener y castigar á los kabilas rebeldes que hace algún tiempo se han sublevado en aquéllos parajes.

Las Comunas francesas han aprobado el establecimiento del cable telegráfico entre Tánger, Oran y sus demás posiciones en África.

En breve empezaran los trabajos para llevar este proyecto á la práctica.

Ha sido premiado con 200 paquetes cada uno, por el gobierno español, los micos ala Ben Mub med El Tereyay y Abd el Krim Ben Abd El Azziz, que hace algún tiempo con exposición de su vida salvaren la de dos españoles que narran en los ríos de *Bukha* y *Uad lijjed*. También se le ha concedido el derecho á la nacionalidad española.

Mr. J. Ribbi director de las escuelas de la Alianza Israelita de Tánger ha ido á Marrakesh á gestionar la

fundación de una escuela de francés capital.

NOTICIAS

Ha fallecido en Madrid el Sr. Don Eduardo Farinós, Coronel de Infantería retirado, hermano político, del Farmacéutico de la Botica Militar de esta Plaza, D. Arturo Regino. Reciba, este, y su apreciable y distinguida familia, nuestro mas sentido pesame por tan sensible e iraparable pérdida.

Guarda cama desde hace días Don Ricardo Cervi y González, banquero de esta ciudad, a consecuencia de un fuerte aturro; le deseamos alivio.

Se está en trato para adquirir el Rancho la caña en donde habitan nuestros queridos amigos Don Federico y Don Miguel González, para destinársela a casa cuartel de la Guardia Civil.

Hemos recibido la nueva revista de Bilbao *La Patria de Cervantes*, con la que establecemos el cambio correspondiente.

La comisión de mercado ha decomisado durante la presente semana 37 conejos, 8 perdices y 1 jabalí.

Esta noche celebra el «Círculo de la Unión» su quinto baile de máscaras de esta temporada.

El próximo martes, por la noche, tendrá lugar en el Teatro Principal, una función benéfica, habiéndose formado para ella un escogido y variado programa.

Primero se representará la graciosísima comedia en un acto «El Censo», desempeñada por la Sra. Doña Matilde Villena, y los Sres. Obregon, Gallén y Muñoz Corripio; a continuación la preciosa zarzuela infantil «Chona y Palacio» representada por las niñas, señoritas de Ibarra, Méndez, Gavarrón, Blanco, Laffita, Gamacho Galvez, Zalote, Alvarez, González, Giménez, Pego, Guiado, Matres y López Salcedo y por último la zarzuela «Los Zanglotinos» cuyo desempeño está á cargo de las señoritas Doña África González y Doña Carmen Rasa, y Sres. Pérez Durán, y Muñoz Corripio.

En el primer entreacto la señorita Doña África González, en honor a su cumpleaños, presentará la «Soledad» de la zarzuela «Los dos Príncipes».

No dudamos de que lo ejecutado del programa y el tratarse de una obra de caridad, llevará al teatro esa noche, á todas las personas amantes de estas clases de espectáculos y amigas de contribuir con su ahorro, á hacer mas llevadera las desgracias y desdichas de los pobres.

Se reciben los encargos de localidades en la peluquería de Barba, calle No. 10.

La Alcaldía ha impuesto la multa de 2 pesetas á José Obispo Vieso por negarse á pagar el puesto ocupado en la Pescadería.

Han visitado esta redacción supliendo el cambio *La Asociación* revista quincenal madrileña órgano de los empleados y obreros de ferrocarriles y *La Justicia* revista Jurídico Profesional que se publica en Córdoba.

Desde luego establecemos el cambio correspondiente.

Hace varios días que el veterinario Don Ricardo Chagunceda decomisó un cerdo de los que estaban en el matadero destinado á ser sacrificado para el consumo público, por haber encontrado en el mencionado animal la *Trichina*.

Es digna de alabanza la inteligencia y celo que en bien de la salud pública demuestra el profesor mencionado.

Nosotros al poner en conocimiento del público este servicio ya que hemos omitido muchas de la misma indele debidas al repetido Sr. Chagunceda; no queremos dejar en silencio el presente para que ya que no otra cosa sirva el reconocimiento de este vecindario como justa y merecida recompensa á quien se desvela en beneficio de la salud de todos.

Anoche púscase en escena por la sociedad «Liceo Africano» la chistosa comedia «El Regimiento de Lupion», siendo inmejorable su interpretación.

Nuestra enhorabuena a cuantos han tomado parte en la mencionada obra.

EDICTO

D. JAVIER DE OBREGON Y DE LOS RIOS, Comandante General interino de esta Plaza y Don José ENCINA CANDEBAT, Auditor de División, ambos en funciones de Juez de primera instancia.

Por el presente se saca á pública subasta por segunda vez y con la rebaja del veinte y cinco por ciento, una máquina gasoseltz, con embotellador, lavador de gaz, y productor, apreciada en cuatrocientas pesetas.

Cuyo remate tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado, el martes veinte de los corrientes á las diez de la mañana.

Dado en Ceuta á ocho de Febrero de mil novecientos. Javier de Obregon. José Encina. El Secretario, Pedro J. Moreno.

BELLAS ARTES

Sumamente útil para los artistas y aficionados á la música es la elegante revista *BELLAS ARTES*, que contiene en todos sus números excelentes grabados y trabajos literarios de reputados escritores. Además regala en todos los números á sus compradores cuatro páginas de música con una bonita composición para piano, original e inédita, de los más distinguidos profesores.

Cada ejemplar cuesta 20 céntimos en toda España y por suscripción 2,50 el trimestre y 5 pesetas los seis meses.

Imp: de García de la Torre

